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Leia: 

Os pancararés 

 

Conhecedores de cada canto da região em que viveram os cangaceiros, os pancararés, 

quando a volante passava, ajudavam a esconder Lampião e seu bando. Hoje, uma comunidade 

remanescente dos pancararés vive na Baixa do Chico, um pequeno povoado situado no interior 

do Raso da Catarina. Embora as condições de vida sejam bastante simples, os moradores 

parecem saudáveis. Vivem em casas rústicas de pau-a-pique e recebem água de um poço 

artesiano porque a região é árida e agreste. Dedicam-se a pequenas lavouras de milho e feijão e 

à criação de gado.  

Disponível em: <www.almg.gov.br/revistalegis/saofrancisco/população>. 

 

Questão 1 – De acordo com o texto, os pancararés vivem em condições bastante simples. 

Assinale a alternativa que não apresenta uma justificativa para essa afirmação: 

a) “[...] ajudavam a esconder Lampião e seu bando.”  
b) “Vivem em casas rústicas de pau-a-pique [...]” 
c) “[...] recebem água de um poço artesiano porque a região é árida e agreste.” 
d) “Dedicam-se a pequenas lavouras de milho e feijão e à criação de gado.” 
 

Questão 2 – A frase “Embora as condições de vida sejam bastante simples, os moradores 

parecem saudáveis.” foi corretamente reescrita em: 
a) Pelo fato de as condições de vida serem bastante simples, os moradores parecem saudáveis. 

b) Se as condições de vida forem bastante simples, os moradores parecerão saudáveis.  

c) Apesar de as condições de vida serem bastante simples, os moradores parecem saudáveis.  

d) Assim que as condições de vida forem bastante simples, os moradores parecerão saudáveis. 

 

Questão 3 – Em “Embora as condições de vida sejam bastante simples, os moradores parecem 

saudáveis.”, o termo “embora” estabelece a relação de:    
a) conclusão  

b) concessão  

c) causa  

d) oposição  

 

Questão 4 – No trecho “Hoje, uma comunidade remanescente dos pancararés vive na Baixa do 

Chico [...]”, o advérbio destacado indica: 
a) lugar 

b) meio  

c) modo 

d) tempo 


